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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

Parque Arqueológico do Solstício (AP) 

 

O município de Calçoene, no estado do Amapá, abriga um sítio megalítico, isto é, uma 

área que reúne centenas de blocos de granito dispostos em formato circular no topo de uma 

colina. 

A estrutura ocupa uma área de 30 m de diâmetro. Os arqueólogos estimam que o sítio 

tenha entre 500 e 2 mil anos de idade.  

A curiosa formação parece ter sido um centro de observação astronômico construído por 

indígenas. E uma pedra em especial chama atenção, pois está alinhada ao solstício de inverno no 

hemisfério norte [...] 

O sítio megalítico guarda ainda resquícios no solo, tais como vasilhas cerâmicas, 

instrumentos feitos com pedra e urnas funerárias, o que sugere que o local também era usado em 

rituais. 

 

Disponível em: <https://www.invivo.fiocruz.br/historia/5-sitios-arqueologicos-do-brasil/>. (Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Assinale o segmento que contém um verbo no particípio:  

(     ) “O município de Calçoene, no estado do Amapá, abriga um sítio megalítico [...]” 

(     ) “Os arqueólogos estimam que o sítio tenha entre 500 e 2 mil anos de idade.” 

(     ) “[...] um centro de observação astronômico construído por indígenas.” 

 

Questão 2 – Na parte “A curiosa formação parece ter sido [...]”, há um verbo no particípio. 

Identifique-o: 

(     ) “parece”.  

(     ) “ter”.  

(     ) “sido”.  

 

Questão 3 – Sublinhe o verbo no particípio no trecho: 

 

“O sítio megalítico guarda ainda resquícios no solo, tais como vasilhas cerâmicas, instrumentos 

feitos com pedra [...]” 

 

Questão 4 – Na passagem “[...] o que sugere que o local também era usado em rituais.”, o 

particípio forma uma locução com o verbo: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – Na passagem acima, a locução com o particípio está na voz: 

______________________________________________________________________________ 


